

«ВОЖАТНИК»



ДАЛЕЕ В СПЕЦИАЛЬНОМ ВЫПУСКЕ:

- | | |
|--------------------------|-------|
| «В траве лежал кузнечик» | ~ 2 ~ |
| «Любимка» | ~ 3 ~ |
| «В лунном сиянии...» | ~ 4 ~ |
| «Приём, приём, 24/7...» | ~ 5 ~ |
| «Холодно однако» | ~ 6 ~ |
| «Письма в редакцию!» | ~ 7 ~ |

«В траве лежал кузнечик...»

- В гостях нашей редакции претендент на звание «Вожатый года 2020». Узнаем, каково быть вожатым и многое другое. Рассказывай, что интересного произошло с тобой в этом году.

- Спасибо за приглашение, приступим к историям. С отрядом гуляли перед ужином, выплескивали все эмоции, чтобы, придя с мероприятий, провести свечку и сразу уложить спать. В общем, мы с напарницей сидели, дети играли, кто-то танцевал под музыку из колонки, ну, вы поняли, как это бывает, когда отряд ждёт ужина или остаётся пара свободных минуток...

В какой-то момент мой взгляд перебрасывается в сторону летящего на лавочки мальчика из соседнего отряда, я окликнула его, чтобы он притормозил, но парень бежал на лавку, как бык на красное полотно.

Короче говоря, он споткнулся о лавку и сломал себе руку в нескольких местах. Пока вожатые пребывали в шоковом состоянии, мы с моей напарницей оперативно сработали. Она увела детей подальше от случившегося, я позвонила в мед корпус, параллельно успокаивая и парня, и вожатых.

- Почему именно эта история?



«- В такие моменты понимаешь, что действительно нет «своих» и «чужих» детей, они общие.»

«Любимка»

- Ужасы какие-то, может, есть что-то повеселее?

- Весёлое пока не припомню, но милое рассказать могу. *улыбается*
Крайняя смена этим летом. Принимаем ребят, приезжает одна девчушка. Начали знакомство с отрядом, всё как положено.

Через некоторое время это чудо подходит ко мне и просит разговор тет-а-тет. Оказалось, что у этой крошки проблемы в семье и она очень переживает. Как полагается вожатому, выслушала, поддержала, чаем напоила, успокоила, спать положила.

Она потом всю смену не отходила от меня, а когда уезжала, сказала, что я стала ей близка и письмо очень милое на прощание подарила.

- Ну, если та ситуация чему-то и учит, то что делать с этой?



«-Ну, как что? Она же описывает, что стоит уделить детям немного любви, им порой не хватает этого дома (мы же за смену и мамы, и папы, и даже кошки с собаками). Отдав им что-то от себя, обязательно получишь в ответ в десятикратном размере.»



(это Софа, если присмотреться, то можно увидеть мои фотографии на стене)

«В лунном сиянии...»

- Вот это уже интереснее... Можно ещё историй? Так интересно, что захотелось самому пройти школу вожатых и поехать на смены!

- А ты приходи! У нас, кстати, скоро набор будет в ШМВ-2021! Однозначно будет круто!
Так, у меня ещё три истории и вот одна из них.
Дело было ночью. Пришла после планерки, мы обсудили её с напарницей, я пошла в душ, а она решила сделать обход по комнатам.

Идём тише воды, ниже травы и слышим, что в комнате в самом конце коридора говорит кто-то. Подходим туда, в проходе стоит мальчик и разговаривает, мы ему отвечаем, подходим ближе и понимаем, что он стоит с закрытыми глазами. Парень оказался «лунатиком».

Попытались его уложить (главное, не будить его, это имеет последствия), он лег и заснул. Думали, что это одноразовая акция *смеется*, но он «лунатил» каждую ночь. Каждый вечер закрывали ему шторы, отправляли в туалет, чтоб ночью меньше соблазнов ходить было, а ночью караулили по очереди.

- Ух, жутковато... Не страшно было?



« - Да чего жуткого? Это же ребёнок, ты не думаешь о страхах в этот момент (хотя я очень боялась лунатиков до этого случая), тебе главное, чтобы утром проснулись все.»

«Приём, приём, 24/7...»

- Мне рассказали, что у тебя была интересная история связанная с телефоном. Поделишься?

Если это та история, о которой я думаю, то можно. В общем, «стояла» я на детях лет 10-12, они постоянно сидели в телефонах и мы совместно с их родителями решили, что надо собирать эти телефоны и выдавать три раза в день минут на 10-15.

Конец смены, укладываем их спать, собираем телефоны в коробку, ее заносим в «вожатскую». Дальше я на планёрку, напарница измеряет температуру перед сном, вторая напарница ждёт, когда мы вернемся. Через время все собрались, поели запрещёнку, обсудили всех и вся, легли спать.

Утром просыпаемся, раздаём телефоны, подходит ко мне одна из девочек и говорит, что у её соседки запись диктофона всего, о чём мы говорили ночью. Сказать, что мы были в шоке, — ничего не сказать. Но мы потом поговорили с девочкой, она запись (длиной в 8 часов) удалила. Мы решили, что им захотелось просто поиграть в ФСБшников.

- А девочка как? Ей не было стыдно за свой поступок?



«-Да нет, она извинилась, мы поговорили, всё было хорошо. А так, эта ситуация научила быть начеку 24/7, даже когда сплю. Как говорится, и у стен есть уши.»

«Холодно однако...»

— Да, вожатый — очень интересная и трудоемкая работа!

Не говори!
смеётся Вот ещё одна история. Всю смену было очень тепло, а в какой-то момент резко похолодало. Нужно было выходить из корпуса на очередное мероприятие и оказалось, что у половины отряда нет кофт с длинным рукавом.

Ну, не отпустишь же ты их на улицу раздетыми? В ход пошёл весь мой гардероб, через десять минут на улице стоял весь отряд в моих кофтах. Мило, но самой пришлось идти в футболке.

После этого мы конечно написали родителям ребят, но в тот день у меня была «закалочка».

— Вот это жертвы, всегда так?



«-Вожатый – уникальный человек. Ты не думаешь о своём состоянии на смене, тебе важнее дети. Быть вожатым не так-то просто, главное, чтобы этого хотела твоя душа, а иначе ничего не получится.»

- Спасибо большое за прекраснейшее интервью! Было очень интересно, и я всерьёз задумался над тем, чтобы попробовать себя в этой роли! Желаем удачи в конкурсе!

«Письма в редакцию!»

Екатерина Пуга

Арина моя самая лучшая напарница за все рабочее время. Она очень внимательна и острожно подходит к работе с детьми. Всегда проявляет понимание к своим напарницам и готова всегда помочь. Ариша, очень добрый человек и талантливый. Интересно развлекает детей и раскрывает потенциал каждого ребёнка. Ариша- это мечта -напарница

01:22

(Напарница, проработавшая с Ариной)

Арина Панкова большая молодец! По-мимо того, что её набор Личностных качеств содействует комфортной работе в команде, её профессиональные навыки и опыт не единожды проявлялись даже в самые напряженные моменты работы! Арина проявила себя не только как творческий человек, но и как хороший организатор творческого процесса у детей!

20:14

(Методист, с которым Арина проработала лето 2020)

изначально я ехала в лагерь с настроем, что найду себе новых друзей, но помимо этого у меня появилась вторая мама-моя вожатая арина. ее особая техника взаимодействия с подростками/ детьми это нечто, она всегда поддержит и будет рядом. и я всегда вижу, как человек относится к своей работе, и вот то, тёплое и душевное отношение- это все про арину, она буквально плотностью отдаёт работе и детям себя, и именно поэтому она является в первую очередь примером для меня!

01:21

(Ребёнок, который побывал у Арины в отряде)